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در رشتۀ براکت، براي اتم هیدروژن در رابطۀ  به ازاي  طول موج گسیلی چند میکرومتر است؟  1

( ) 

= ( − )
1
λ

R
1

m2
1

n2n = m + 2

= nR
1

100 m
−1

1٫201٫402٫885٫10

بلندترین طول موجی که جذب اتم هیدروژن در حالت پایه می شود، چند نانومتر است؟     2( = (nm )R
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در اتم هیدروژن، الکترون در گذار از  به  ، فوتونی در ناحیه ي نور مرئی گسیل می کند.  و    به ترتیب از راست به چپ ، کدام می توانند  3
باشند؟
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در اتم هیدروژن الکترون در تراز  قرار دارد. این الکترون با یک گذار، پرتویی در رشته ي بالمر گسیل داشته است. اگر طول موج این پرتو   4

 نانومتر باشد،  کدام است؟ 
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) برحسب میکرومتر کدام است؟ در اتم هیدروژن، محدودة تقریبی طول موج هاي رشتۀ پاشن (  5
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در اتم هیدروژن، الکترون در مدار  قرار دارد. اگر این الکترون به مدار  برود، فوتونی به طول موج  گسیل می کند،  کدام  6
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در اتم هیدروژن، الکترون از مدار  به  می رود. طول موج، موج گسیل شده چد نانومتر است و در چه ناحیه اي قرار دارد؟  7
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( ) چند نانومتر است؟ ( اختلاف طول موج دومین و سومین خط طیفی اتم هیدروژن در رشتۀ پاشن (  8= 3n
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) تقریباً چند نانومتر است و این خط در کدام گسترة طیف موج هاي طول موج پنجمین خط طیف اتم هیدروژن در رشتۀ بالمر (  9

( الکترومغناطیسی قرار دارد؟ (

، فرابنفش ، فروسرخ ، فرابنفش ، مرئی
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در اتم هیدروژن بلندترین طول موج مربوط به رشته ي  .................. از کوتاهترین طول موج مربوط به رشته ي  .................. کوتاهتر است.  10

لیمان - بالمر براکت - لیمان پاشن - بالمر براکت - پاشن

در طیف نور خورشیدکه به کره ي زمین می رسد، خطوط تاریک دیده می شود. این خطوط نشانگر چیست؟  11

عدم وجود بعضی از مواد و عناصر در خورشید عناصر موجود در درون خورشید

جذب قسمتی از نور خورشید توسط دستگاه طیف سنج عناصر موجود در اتمسفر زمین و اتمسفر خورشید
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 1

  :رشته براکت

  : طول موج گسیلی

در حالت پایه ي اتم هیدروژن،  است. بلندترین طول موجی که می تواند در این حالت جذب اتم هیدروژن شود معادل با کم بسامدترین و در نتیجه کم   2

انرژي ترین فوتون هاي ممکن است. کم ترین اختلاف انرژي در این حالت بین تراز  و  برقرار است. بنابراین با استفاده از رابطه ي ریدبرگ می توان نوشت:

) به تراز  در بین رشته هاي طیف اتم هیدروژن فقط بخشی از رشته ي بالمر، مرئی است. بنابراین: الکترونِ اتم هیدروژن می تواند از هر ترازي (بزرگ تر از   3

  برود و نور مرئی گسیل کند که در بین گزینه ها فقط گزینه ي  می تواند صحیح باشد. 

 4

   در رشته ي بالمر  است.

کافی است گسترة طول موج هاي سري پاشن را بیابیم:  5

  

 6

           

در اتم هیدروژن اگر الکترون از مدار  به مدار  برود، براي محاسبه ي مقدار طول موج تابش شده با توجه به رابطه ي ریدبرگ – بالمر خواهیم داشت:    7

امواجی که طول موجی بزرگ تر از  دارند در محدوده ي فروسرخ قرار دارند.

 8

   

 9

        

رشته هاي طیف اتم هیدروژن به ترتیب از لیمان، بالمر، پاشن، براکت، پفوند به سمت طول موج هاي بلند می روند و در نتیجه بلندترین طول موج هر رشته از  10
کوتاهترین طول موج رشته ي بعدي کوتاهتر است.
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